Pressecomuniqué

Theater SEM spielt: «Ein perfekter Guss»

Theater SEM bringt zusammen mit der Regisseurin Rebekka Burckhardt das von der Theaterautorin Renata Burckhardt verfasste und von den Spielerinnen inspirierte Stück „Ein perfekter Guss“ auf die Bühne. 

Nachdem die Silberkugel mit ihrer räumlichen Nostalgie und den phänomenalen Silberbeefys im Mai 2011 zu einem wunderbaren Spiel- und Tatort für das letzte SEM-Stück „Meier wird raus getragen“ werden durfte, wird es nun die Villa Schloss Sihlberg sein, der höchste Punkt des Engequartiers. 

Im diesjährigen Stück „Ein perfekter Guss“ treffen dieselben Figuren unvermeidlich wieder zusammen. Viele Jahre sind seit ihrem Zusammentreffen vergangen – seit Daniela damals in der Silberkugel plötzlich umgekommen war. Seither fühlt sich jede der Frauen schuldig und glaubt, Daniela auf dem Gewissen zu haben.

In der Villa kümmern sich zwei Bedienstete um die geladenen Gäste, sonst lässt sich niemand blicken. Denn Gastgeberin ist die Ermordete selber: Daniela. Sie hat im Totenreich gegen ihr gesamtes Vermögen – auch im Jenseits herrscht die Macht des Geldes – die Erlaubnis erhalten, im Verlaufe des Abends herauszufinden, wer sie vor Jahren umgebracht hatte. Jede der Frauen könnte es gewesen sein, denn alle haben Daniela gehasst. 

Während Danielas Countdown läuft, schaut man den Figuren dabei zu, wie sie mit ihren Lebenslügen, Maskierungen, dem Gefühl von Schuld und der Angst vor Sühne umgehen, wie sie sich in Widersprüche verstricken und sich gegenseitig demontieren. Das Stück handelt von Lebenshaltung, Moral, der Schuld am Ende des Lebens, vom Altern, dem Willen zu Veränderung und der Schwäche Veränderungen durchzuhalten. „Ein perfekter Guss“ ist skurril und kommt im heiteren Mäntelchen eines Boulevardkrimis daher. Während aber vermutet werden darf, man werde sich ausschliesslich amüsieren, landet man in endzeitlichen Fragen, dem Irrsinn und den Unfreuden des Alterns. 
Es spielen: Slobodanka Djordjevic, Marcelo Galvao, Petra Hild, Ebru Koyun, Alma Lüthold, Susanna Rosati, Regula Straumann, Zeynep Sanli

Regie: Rebekka Burckhardt  

Stück von: Renata Burckhardt

Licht und Ton: Gioia Scanzi

Projektleitung: Theater SEM

Villa Schloss Sihlberg, Sihlberg 10, 8002 Zürich 

Premiere: Donnerstag, 14. Juni 2012, 20.30 Uhr

Weitere Vorstellungen, jeweils 20.30 Uhr: 

Freitag, 15. Juni

Mittwoch, 20. Juni

Donnerstag, 21. und 

Freitag, 22. Juni

Eintrittspreis Theater: Fr. 35.--

    


Vorverkauf: Billette können über www.theatersem.ch oder über 077 229 08 45 bezogen werden. Die Abendkasse und die Bar der Villa Schloss Sihlberg sind jeweils ab 19.00 Uhr geöffnet. 

